

# **Опасный снег.**

## **Инструктаж для детей на период риска схода снега (февраль-март)**

### **Ребята! Спасатели просят вас:**

- Не рыть тоннели и пещеры в сугробах, не прыгать в снег с заборов, гаражей и т.п. спасательной практике были прецеденты, когда детей приходилось откапывать после таких игр, и не всегда успешно.
- Не гулять рядом со снегоуборщиками (тракторами, грейдерами). В ковше такой техники может содержаться до тонны снега. Некоторые ради смеха пытались нарочно попасть под сброс снега. Чем это заканчивалось? Смертью,увечьями и уголовным делом для водителя снегоуборочной техники.
- Кататься на лыжах лучше в местах с укатанной трассой (*подскажите детям, где окрестностях есть такие места*).
- Воздержаться от катания на санках, лыжах и подручных материалах (полиэтилен, фанер линолеум и т.п.) с «диких» крутых и не обкатанных склонов. При этих видах катания высока вероятность «зарывания» в снег с последующим попаданием под скатывающуюся сверху снежную массу. (*подскажите детям, где в окрестностях есть такие места, попросите самих указать такие опасные склоны*).
- Лучше кататься на тюбинге («ватрушке»), с учетом того, что склон не должен иметь ухабов препятствий. «Ватрушка» в отличие от санок не зарывается в снег, но, развивая высокую скорость при невозможности торможения, требует особой осторожности при выборе склона. Помните, что кататься на «ватрушке» очень опасно, если на пути есть трамплин, дерево, куст др. препятствия. Были случаи получения травм головы и позвоночника при ошибке в выборе склона.
- Очень опасно ходить рядом с домами, на крышах которых есть сосульки, снежные козырьки. При температуре от минус 2 градусов они начинают срываться. Вес наледи или снежных глыб может достигать нескольких сотен килограмм и способен убить человека. (*Расскажите детям, где в окрестностях они могут видеть такие дома, попросите детей оценить с точки зрения опасности привычный маршрут в школу и обратно*)

**Попав под завал, человек не может найти в снегу «точку опоры» и вскоре задыхается. Опасные места лучше обходить стороной. А для катания с горки лучше найти склон без «снежных «козырьков», накатанный и безопасный.**

В Пермской области в этом году выпало большое количество снега. Наверняка, многие из вас слышали, что в разных городах России случилось уже немало трагедий из-за схода снега. нашей области нет гор, с которых могут сойти лавины, тем не менее, у нас были случаи, когда дети гибли под снегом.